



АНОНСЫ НОМЕРА

Озаряйте души светом благородных идей

Выкрал унита́з — и был таков

ЧИТАЙТЕ В ЧЕТВЕРГ — Без выстрела взяли банк — Если скоро на пенсию...

№ 272 (6959)

ВТОРНИК, 5 октября 2010 года

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам еженедельным тиражом 30000 экземпляров.

Распространяется в Чувашской Республике. ЦЕНА СВОБОДНАЯ.

ГРАНИ

ХАКЛӀ ЭНТЕШӀМӀРСЕМ! ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Сердечно поздравляю вас с Днем учителя! В детстве каждого человека было место настоящему Учителю, бесконечно преданному своему нелегкому делу. Именно он, Учитель с большой буквы, влияет на выбор профессии и жизненного пути. Это очень непростая, ответственная и благородная миссия. Каждый час, каждая минута работы требуют от вас лучших человеческих качеств, душевного напряжения и безграничной любви к детям. Тот, кто становится для ребенка не только авторитетом, но и другом, навсегда остается в его сердце образцом нравственности и примером для подражания. Знаю, как много среди педагогов целеустремленных, инициативных и творческих людей, искренне любящих свою работу. Современный учитель для растущего человека является одновременно преподавателем, воспитателем, просветителем и вдохновителем, нацеленным "сеять разумное, доброе, вечное", формировать новое поколение. Настоящие подвижники своего дела, яркие личности, вы даете ученикам нечто большее, чем знания, добытые из книг, — вы вкладываете в них частичку своего сердца, своей души. Творческая энергия, безудержный оптимизм, вера в торжество добра и справедливости явля-

ются залогом успешности ваших воспитанников. Открывая перед ребенком дверь в мир знаний, готовя к взрослой жизни, вы закладываете основы его будущего, а значит, будущего республики и страны. Быстро меняющийся мир заставляет учителей постоянно заниматься саморазвитием, расширять собственный кругозор, совершенствовать методы работы, осваивать новые технологии. Сегодня педагоги Чувашии успешно готовят воспитанников к участию в различных конкурсах и олимпиадах республиканского, всероссийского и международного уровня. Сохраняя и прумножая вечные ценности, учителя республики активно внедряют инновации, постоянно модернизируя свою педагогическую практику, в том числе и с применением дистанционных форм обучения. Опыт многих педагогов можно назвать уникальным. Благодарю вас, уважаемые учителя, за высокий профессионализм, бесконечную мудрость, огромное терпение, величайшую преданность профессии и детям. Желаю счастья, здоровья, благополучия и благодарных учеников!

Президент Чувашской Республики

М.ИГНАТЬЕВ

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ И ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя! Во все времена учитель пользовался в народе особым уважением. За советом, помощью и поддержкой к нему обращались не только дети, но и взрослые. Новочебоксарские педагоги осваивают новые программы обучения, современные методы работы, реализуют инновационные проекты, завоевывают всевозможные гранты. Вы не просто передаете детям свои знания, учит их мыслить, но и прививаете любовь к добру, справедливости и красоте, вкладывая в каждого ученика частичку своей души. От всей души желаем вам новых творческих достижений, успешного претворения в жизнь интересных идей и планов, искренней любви учеников! Низкий поклон вам за терпение и нелегкий каждодневный труд!

Глава города Новочебоксарска, председатель городского Собрания депутатов М.КОЗЛОВ

Глава администрации города Новочебоксарска В.ТИМОФЕЕВ

“Железные кони” вставали на дыбы



СОРЕВНОВАНИЯ ОТКРЫЛИ МОТОГОНЩИКИ.

Ревущие моторы, скачки по дюнам, коварные повороты, интриги... В субботу, 2 октября, наконец-то состоялись соревнования “Золотые пески Заволжья”. Обычно их устраивают на празднование Дня города Чебоксар, но в этом году из-за пожаров постоянно переносили дату проведения.

ФОТОРЕПОРТАЖ

За шесть лет существования “Золотых песков” каждый раз что-то меняется: то организаторы (раньше спортивно-технический клуб “Адвента”, теперь — “Форсаж21”), то трасса (в прошлом году ее удлиннили и повернули против часовой стрелки), то дисциплины (сейчас к основному виду добавили ралли).

Приехали уже знакомые и любившиеся зрителям участники. Как всегда, соревнования открыли мотогонщики. Они промчались по пять кругов в двух заездах. Победил Руслан Романов: безоговорочный лидер, опередивший противников более чем на полкруга.

Затем на трассу выехали автомобили с объемом двигателя до двух литров. Первым ушел Александр Еремин, за ним с минутным интервалом — Евгений Петров. На втором круге, на повороте, Евгений обогнал соперника. Не повезло Александру и на следующем этапе — его опередил Юрий Иванов. Последним финишировал Андрей Замчинский.

Более интересным и интригующим оказался второй заезд. Спортсмены уходили со старта, преодолевали коварные повороты. Но недалеко от брода сломалась машина лидера первого этапа Евгения Павлова. Его обогнал Александр Еремин. Однако недолго музыка играла. Чуть выше уреза воды встал и он. Ближайший преследователь Юрий Иванов воспользовался моментом и чуть было не забрался наверх, но тоже остановился. В это время реабилитировался Александр и вырвался вперед. А многочисленные попытки Юрия преодолеть подъем привели к провалу. Отказал передний мост. Машину эвакуировали трактором. А к финишу первым пришел Андрей Замчинский. По итогам двух заездов он завоевал золотую медаль.

Не менее зрелищным, как всегда, стало соревнование в классе авто с объемом двигателя свыше двух литров. Как красиво скажут по пескам уазики! В нынешних гонках здесь участвовали три экипажа — Константин Тарасов и династия Богаткиных из Татарстана. От сыновей удача отвернулась. Они так и не смогли добраться до финиша. Глава семейства подбадривал Евгения и Артема. Но те отца опередить не смогли. Богаткин-старший занял первое место.

После них выступили раллийщики. Их “железных коней” поделили на гражданские и спортивные подготовленные. Каждому отводилось два заезда по два круга, протяженность одного шесть километров. Дистанция прохо-



БЕШЕНЫЕ СКАЧКИ УАЗОВ.



СКАЧКИ ПО ДЮНАМ ЗАКАНЧИВАЛИСЬ И ТАК... ФОТО АВТОРА.

дила мимо ЛЭП и казалась щадящей, прямой. На самом деле нашлось несколько опасных участков. Организаторы постарались усложнить жизнь гонщиков и у финишного поворота разрыли глубокую яму. В нее все упиралась бамперами.

В категории спортивных машин сражалась единственная представительница прекрасного пола Светлана Васюченко. В прошлом году она состояла в су-

дейской комиссии. Сейчас выступила неплохо, хоть и не попала в тройку лидеров, а на последнем повороте потеряла номер. В итоге среди стандартных автомобилей победил Илья Прокопьев, подготовленных — Владимир Романов и Владимир Мулгачев. В командном зачете — “Форсаж-1” (Владимир Романов, Александр Еремин и Евгений Карпунин).

Мария ВАЗИКОВА.

ПРИНЯТЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПО УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА → 3

Ожидаемое повышение расходной части республиканского бюджета на 2011 год, неотложные меры по поддержке сельхозтоваропроизводителей, начало отопительного сезона и поиск путей выхода из кризиса для некоторых чувашских предприятий стали темами традиционного совещания с руководителями министерств и ведомств республики под председательством Президента Чувашии Михаила Игнатьева.

Президент отметил, что на внеочередном заседании Кабинета Министров Чувашии были определены дополнительные функции, переданные министерствам. В частности, обсуждены вопросы Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашии, Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Чувашии, Государственной жилищной инспекции республики и другие.

Михаил Игнатьев заслушал отчет о начале отопительного сезона в Чувашии и остался удовлетворен данными о том, что практически во все учреждения социальной сферы, здравоохранения и образования подано тепло. Почти 90 проц. жилых домов в Чебоксарах и 70 проц. в целом по республике подключены к отоплению.

Крайнюю озабоченность Президента Чувашии вызвало сообщение о том, что до сих пор не отапливается Шумерлинская ЦРБ. Резкой критике была подвергнута работа в Новочебоксарске, где отопление пока включено всего лишь в 15 проц. жилых домов, но в течение недели все жители города должны получить тепло. → стр. 3



10 ОКТЯБРЯ — ВЫБОРЫ депутатов Новочебоксарского городского Собрания депутатов

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА “ГРАНИ” на 2011 г.

ПОДПИСАТЬСЯ ВЫ МОЖЕТЕ:

- В редакции и у почталонов за наличный расчет — 210 руб. на 6 месяцев, 400 рублей годовая (редакция имеет свою службу доставки).
- За наличный расчет в киоске перед центральной проходной ОАО “Химпром” — 210 руб. на 6 месяцев, 400 рублей годовая.
- Субботний выпуск с программой — 108 руб. на 6 месяцев.
- В киосках “Чувашпечати” (Чебоксары и районы) — 126 руб. на 6 месяцев (с получением газеты в киосках).
- В почтовых отделениях Новочебоксарска — 274 руб. 50 коп. на 6 месяцев.

Позвони по тел. 73-89-19, отправь SMS со словом “Подписка” на горячий SMS-номер 8-987-66-8888-0 или отправь заявку на сайте www.grani21.ru, и наши почталоны придут к вам сами.

КУРС ВАЛЮТ НА 5 ОКТЯБРЯ
ДОЛЛАР США /30,50 руб. ЕВРО /41,97 руб.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 5 ОКТЯБРЯ переменная облачность днем: температура +2...+6, ветер северный, 2 м/с давление: 760 мм рт. ст. восход/заход солнца 6.59/18.15

НА 6 ОКТЯБРЯ переменная облачность ночью: температура -2...0, ветер северо-западный, 2 м/с днем: температура +3...+7, ветер северо-западный, 1 м/с давление: 760 мм рт. ст. восход/заход солнца 7.01/18.10

ЛУНА: ЧЕТВЕРТАЯ ЧЕТВЕРТЬ 1 ОКТЯБРЯ.

ЮБИЛЕЙ

Озаряйте души светом благородных идей

На днях в школе № 2 Новочебоксарска отметили 45-летие образовательного учреждения. Впервые для учеников его двери распахнулись 1 сентября 1965 года, учебное заведение считалось тогда школой № 29 Чебоксар. Много воды с тех пор утекло.

За 43 года 48 тысяч 173 выпускника с аттестатами о среднем образовании шагнули во взрослый мир, 75 из них окончили школу с золотой или серебряной медалью. Сотни учеников награждены похвальными листами «За особые успехи в учении», десятки учащихся стали победителями городских и республиканских предметных олимпиад. Четырнадцать кубков завоеваны спортивными командами в городских и республиканских соревнованиях. Нам есть что помнить, чем гордиться и к чему стремиться.

Жизнь школы все эти годы была наполнена творчеством, стремлением к интеллектуальному росту, уважением к личности ребенка.

В основе богатого опыта учебного заведения — самоотверженный творческий поиск нескольких поколе-



ФОТО ИЗ АРХИВА ШКОЛЫ № 2.

ний учителей. Более 35 лет трудились в школе Светлана Андреевна Яковлева, Тамара Илларионовна Егорова, Жоржетта Степановна Петрова, Клавдия Андреевна Ильина, Наталья Петровна Ковкова. Более четверти века — Елена Дмитриевна Сергеева, Нина Александровна Репина, Валентина Михайловна Кузьмина, Мария Михайловна Сорокина, Нина Александровна Гашкова, Евдокия Николаевна Антонова, Нинель Владимировна Мулгачева, Алев-

тина Петровна Пучкова... Сегодня профессионально подготовленный, сильный и удивительно творческий коллектив представляют 32 учителя.

Талант и труд преподавателей отмечены по достоинству: восемь педагогов удостоены звания «Почетный работник общего образования», это Иван Дмитриевич, Людмила Охотникова, Ия Капитонова, Алевтина Алексеева, Людмила Родионова, Галина Аршинова, Ирина Вакирова, Лилия Татошина.

Доброта и понимание, задор и целеустремленность, опыт и мудрость учителей, внедрение современных педагогических технологий, традиции творчества — все это способствует развитию школы. Профессиональная компетентность, личностные качества, инновационная деятельность педагогов позволяют говорить о больших возможностях коллектива.

Коллектив учителей школы № 2.

Поздравляем!

Посмотрите, как все совпало: Год учителя, полувековой юбилей Новочебоксарска и сорокапятилетие школы. Круто! Горячо поздравляю и желаю вам, дорогие педагоги, всегда вдохновлять жажду творчества. Будьте настоящими творцами детского счастья, врачевателями и целителями детских душ. Озаряйте духовную жизнь учеников светом благородных идей. Учите своих питомцев уважать могущество разума и испытывать гордость победителя. Будьте счастливы!

Дина Ивановна ПЕТРОВА, директор школы № 2 в 1978-1985 годах, заслуженный учитель Чувашской Республики.

Еду в Грузию защищать честь родины на чемпионате мира по самбо среди юниоров. Искренне поздравляю родную школу с 45-летием! Желаю здоровья, счастья и успехов любимым педагогам, своему классному руководителю Галине Геннадьевне Аршиновой, директору школы Людмиле Сергеевне Охотниковой.

Сергей ИВАНОВ, выпускник 2007 года, чемпион мира (2008 г.) по самбо среди юниоров, чемпион Европы (2009 г.).

От всей души поздравляю учителей и ветеранов педагогического труда с Днем учителя и юбилеем шко-

лы! Особое поздравление моей первой учительнице Зое Александровне Курбатовой. Желаю всем стабильности и здоровья!

Сергей ЗАМАЗКИН, выпускник 1982 года, индивидуальный предприниматель.

С юбилеем, дорогая школа! С профессиональным праздником, любимые учителя! Выражаю глубокую признательность и благодарность всем педагогам, низкий вам поклон за ваш благородный труд!

Ирина КУДАНОВА (Суслонина), выпускница 1975 года, директор — главный врач ГУП ЧР «Санаторий «Надежда».

С Днем учителя и юбилеем! Творческих успехов, добрых начинаний, здоровья, благополучия и счастья желаю всем работающим учителям и тем, кто меня учил. Благодарю за прочные знания Нину Александровну Гашкову, Валентину Михайловну Кузьмину, Маргариту Ивановну Карымову, Елену Дмитриевну Сергееву.

Виктор МАГУСЬКИН, выпускник 1975 года, доцент кафедры экономики и финансов филиала Волго-Вятской академии госслужбы, кандидат технических наук.

Новое поколение учителей трудности не пугают

Сегодня мы дадим слово тем, кто только начинает свою деятельность на ниве педагогики. У этих учителей еще все впереди: взлеты и падения, радости и печали школьной жизни. Всем им мы задали один вопрос: «Почему решили стать школьным учителем?»

НА ВЗЛЕТЕ



Анастасия СОЛОВЬЕВА, учитель русского языка и литературы школы № 3:

— Желание выбрать эту профессию появилось у меня еще в детстве, когда я учила сестренку и братишку читать и писать. В школе меня окружали замечательные педагоги, и мне очень хотелось быть на них похожей. Кроме того, моя мама — учитель, и я знала особенности ее работы. Поэтому поступила на филологический факультет.

Большинство студентов-филологов не собираются становиться преподавателями, их пугают маленькие зарплаты, трудности в общении с детьми, постоянная нехватка свободного времени. Меня тоже многие отговаривали, не понимали мой выбор. Но я хочу попробовать. Чувствую, что у меня получится. Может, не сразу, но буду очень стараться.



Дмитрий ТИХОНОВ, учитель физической культуры школы № 5:

— Спорт у нас — дело семейное. Мой отец был тренером и привил мне любовь к физкультуре. Со школьных лет я занимался каратэ, рукопашным боем, поэтому после школы поступил на факультет физи-

ческой культуры ЧГПУ им. И.Яковлева.

В школу я пришел, наверное, проверить себя. Правильно ли выбрал профессию? Получится ли у меня быть учителем? Справлюсь ли? Работа мне нравится, но есть и первые трудности. Надеюсь, с помощью опытных коллег я их преодолю. Поздравляю всех моих учителей, а также педагогов школы № 5 с Днем учителя.



Ал'еса ШЕПИНОВА, учитель физики школы № 8:

— «Кем я буду, когда вырасту?» — стала задумываться в детстве. Сначала, как и все девочки, хотела стать актрисой, потом директором ресторана. Я даже пробовала писать стихи, и мне казалось, что это у меня неплохо получается. Однако эти мечты со временем отодвинулись на задний план. Заметила, что мне нравится заниматься с младшей сестрой: объяснять новую тему, проверять домашние задания, учить ее красиво писать. Я стала присматриваться к тому, как работают школьные учителя. Только став педагогом, поняла, насколько это серьезный и важный труд.

Говорят, что учитель учится всю жизнь. Ну что ж, я согласна. Трудности меня совершенно не пугают. Для того чтобы заниматься любимым делом, нужны хорошие знания.

Надежда САЗОНОВА, учитель начальных классов школы № 10:

— Мне повезло, меня воспитывали и учили педагоги с большой буквы! Именно они — Людмила Петровна Чурашова, Владимир Андреевич Дутов, Людмила Ивановна Селиванова — сыграли большую



роль в моем выборе профессии. После окончания педуниверситета в нынешнем году передо мной не встал вопрос о выборе места работы. Я знала, что пойду «сеять разумное, доброе, вечное» в свою родную школу.

Раньше я не знала, что хорошим педагогом стать очень трудно. И только на практике поняла, что за кажущейся легкостью ведения урока скрываются огромный труд и мастерство учителя. Сегодня, вглядываясь в глаза своих детей, я безошибочно могу определить, скучно им или интересно. И нет ничего приятнее, чем слышать после звонка «Спасибо!».



Екатерина ГОСТЮШЕВА, учитель начальных классов школы № 19:

— Что привлекает меня в профессии учителя? Почему я выбрала именно этот путь? Быть может, причина кроется в детских, чистых, наивных глазах, которые словно просят меня не оставить их в этом огромном мире, не предать, помочь преодолеть все преграды на их школьном пути. Быть может, все дело в их прекрасных улыбках, которые дарят надежду на светлое будущее. Или в их робком «Здравствуйте, Екатерина Юрьевна!». Быть может, все это и вселило в меня еще тогда, в далеком детстве, любовь к своему делу и ученикам, любовь к творчеству и поиску нового. И чувство это живо до сих пор.

Директор школы — это призвание

Более тридцати лет трудился я в нашем городе на ниве народного просвещения. Передо мной прошла целая плеяда замечательных педагогов. В Год учителя хочу рассказать о некоторых директорах школ, которые уже ушли из жизни. С ними мне приходилось много общаться, их до сих пор с благодарностью вспоминают многие новочебоксарцы.

ПАМЯТЬ



Директор школы № 1 ветеран Великой Отечественной войны **Маргарита Павловна БОРТНИКОВА** — замечательный математик и прекрасный человек. Ее ученики всегда будут помнить ее как многого и доброго педагога, который многое сделал для школы.

О Маргарите Павловне можно еще сказать: смелая, решительная, боевая. Однажды она подала мне такую историю: «Только назначили меня директором, шефы привезли бочку голубой краски. Приятный такой для глаз цвет. Покрасили ею стены коридоров, некоторых классов. А где-то через месяц приходят представители комитета народного контроля. «Так и так, — заявляют, — поступила жалоба, что вы краску использовали не по назначению. Хотим сейчас провести замеры в школе. Уточним, сколько израсходовали». И хотя чиста была моя совесть, все равно дрожу. Думаю: «Вдруг не хватит? Стыд-то какой!».

Прошлись, замерили, посчитали, а потом говорят: «Как это вы умудрились столько покрасить? Гораздо больше нормы». Только тут у меня от сердца отлегло. Что пережила за это время — врагу такого не пожелаю».

В этой же школе восемь лет проработала директором **Галина Васильевна Борисова**. Доброжелательная, отзывчивая, своим оптимизмом заряжала весь коллектив.

Директор школы № 2 **Петр Иванович ФЛЕГОНОВ** также воевал в Великую Отечественную. Внешне всегда спокойный, уравновешенный, все переживая он держал в себе. По-отечески подсаживал в работе молодым коллегам.

Недавно я разговорился с бывшим учеником этой школы, участником боевых действий в Афганистане Игорем Пашкиным. «Хулиганистым я был, — признался он в разговоре, — однако историю очень любил. На зональной олимпиаде занял первое место. Петр Иванович поздравил меня на личной и вручил путевку в знаменитый детский лагерь «Артек». Потом я узнал: претендентов на эту

путевку было очень много. И если б не Петр Иванович, не видать бы мне ее. Многие учителя были против того, чтобы поехал я».

Венедик Яковлевич Петров до назначения директором школы № 4 был первым заведующим методическим кабинетом гороно. Именно он оборудовал и оснастил кабинет, наладил оказание методической помощи школам города. После того как его назначили директором четвертой, он много сделал для становления учебного заведения. Добивался четкого исполнения своих обязанностей от каждого члена коллектива. Как-то он поделился со мной сокровенным: «Надо быть впереди. А если тебя кто-то опередил, посмотри и сделай лучше».

Впоследствии Венедик Яковлевич возглавил гороно.

После него директором школы № 4 стал участник Великой Отечественной войны **Виктор Иванович ГРУЗДЕВ**. На этом посту он проработал одиннадцать лет.

Первый директор школы № 5 **Петр Митрофанович Митрофанов** также воевал. В свою работу он вкладывал всю душу. При нем впервые в городе была внедрена кабинетная система обучения.

В этой же школе трудился директором и талантливым педагогом **Владимир Александрович Яранцев** (позже работал в школе № 12). Он добился ус-

пеха на всероссийском уровне, стал одним из первых учителей года в России.

Директор школы № 6 **Владислав Гаврилович Надеждин** (позже руководил и четырнадцатой) также с самого начала уделял большое внимание оснащению учебного заведения. При нем впервые в Новочебоксарске открыта школа с продленным днем обучения.

Директор Банновской сельской школы **Геннадий Петрович ПЕТРОВ** вложил немало сил в обучение сельской детворы. Позже он открывал школу № 13, а эстафету в Банновской школе у него принял Флегант Александрович Ручьев.

Стоит упомянуть и директоров школ № 9 и 10 **Тамару Ивановну Патюкову** и **Александра Кузьмича Кузнецова**. Оба внесли немалый вклад в развитие системы образования в нашем городе.

И как не вспомнить директоров вечерней школы — участников Великой Отечественной войны **Илью Ивановича Егорова**, **Виталия Григорьевича Коткова**, **Григория Андреевича Никитина**. На протяжении многих лет трудился «директором» всех директоров заведующий гороно **Геннадий Федорович Федоров**. Требовательный к себе и окружающим, он снискал заслуженное уважение к себе окружающих.

Владимир ПЕТРОВ, бывший директор школы № 4.





10 октября
Отдай голос
за радетеля
о народе.
Тел. 75-72-37.

Печатная площадь предоставлена кандидату Ковшову В.А. бесплатно.



КИСЛИЦЫН
Андрей Вячеславович
Кандидат в депутаты Новочебоксарского городского Собрания депутатов по Центральному округу № 4
За благополучие города!

Печатная площадь предоставлена кандидату Кислицыну А.В. бесплатно.

ПЛЕШКОВ Анатолий Никонович
Западный округ № 24
41 год, уроженец Комсомольского района, 20 лет службы в структуре МВД. Женат, сын — студент военного института.
Из программы кандидата:
БЕЗОПАСНОСТЬ: бесплатная юридическая помощь в приемной; работа с молодежью.
БЛАГОПОЛУЧИЕ: реформа ЖКХ, новые парковочные места; благоустройство и создание детских и спортивных площадок.
РАЗВИТИЕ: инновационные проекты; привлечение инвестиций; новые рабочие места; поддержка малого предпринимательства.

Печатная площадь предоставлена кандидату Плешкову А.Н. бесплатно.

СЕМЕНОВ Сергей Павлович
Кандидат в депутаты по Тепличному избирательному округу № 17
Основными задачами и своим долгом в работе депутатом городского Собрания считаю:

- забота о пожилых людях и ветеранах и обеспечение для них достойного уровня жизни;
- подготовка и контроль за реализацией программ ремонта дорог, жилищного фонда и благоустройства в округе;
- формирование здорового образа жизни людей, особенно молодежи, активизировать спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия в городе.



Печатная площадь предоставлена кандидату Семенову С.П. бесплатно.



АНДРЕЕВА
Ираида
Алексеевна
Заботу женского
движения –
детям, молодежи,
семье!

Печатная площадь предоставлена кандидату Андреевой И.А. бесплатно.



10 октября
Отдай голос
за радетеля
о народе.
Тел. 75-72-37.

Печатная площадь предоставлена кандидату Петрову С.В. бесплатно.

Кандидат в депутаты Новочебоксарского городского Собрания депутатов по Комсомольскому избирательному округу № 7

НИКИТИН
Олег Николаевич
Директор ООО «Новочебоксарская фирма ВНХМ»
Мой опыт руководителя-хозяйственника и ваше доверие помогут обеспечить достойное будущее нашему городу!
Телефон общественной приемной
38-47-07



Печатная площадь оплачена из избирательного фонда кандидата Никитина О.Н.

ДОБРЯНСКАЯ
Наталья Григорьевна
Председатель общественной организации «Новочебоксарский городской совет женщин». Округ № 11, Солнечный.
Заботу женского
движения –
детям, молодежи,
семье!



Печатная площадь предоставлена кандидату Добрянской Н.Г. бесплатно.



СЕМЕНОВ
Сергей Александрович
Восточный округ № 14
Как любой гражданин Новочебоксарска, я ежедневно встречаюсь с бытовыми, хозяйственными и экономическими проблемами. Я знаю, что в моих силах помочь горожанам в решении многих вопросов. Поэтому я решил баллотироваться в депутаты Новочебоксарского городского Собрания депутатов.
Моя цель: начав с малого, достигнув результатов, принести пользу.
МОЯ ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА – оказать посильную помощь людям, не уповать на судьбу, а действовать: • увеличение парковочных мест, обустройство парковок с применением новых технологий, строительство многоэтажных стоянок; • контроль деятельности ЖКХ самими жителями; • удержание роста цен на продукты и медикаменты; • создание новых рабочих мест с достойной заработной платой; • привлечение инвестиций в Новочебоксарск для строительства предприятий и их полноценного функционирования.

Печатная площадь предоставлена кандидату Семенову С.А. бесплатно.

← 1 Приняты дополнительные меры по устойчивому развитию сельского хозяйства

← **стр. 1** Президент Чувашии потребовал держать под постоянным контролем процесс подключения новых жилых домов к электрическим сетям. Столичному градоначальнику Николаю Емельянову было рекомендовано активно использовать московский опыт информирования населения о ценах на наиболее значимые продукты питания. «Это вопрос продовольственной безопасности», — подчеркнул Президент Чувашии.

Глава республики проинформировал о деловых встречах в Москве, об открытии 12-й Всероссийской сельскохозяйственной выставки «Золотая осень», которую посетил Председатель Правительства России Владимир Путин. Михаил Игнатьев подчеркнул, что было подписано Соглашение о сотрудничестве по реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия между ОАО «Россельхозбанк» и Чувашской Республикой и особо отметил, что Чувашия — первый регион страны, который наладил работу и продолжает совместную плодотворную деятельность с банком. Президент обратил внимание на то, что ОАО «Россельхозбанк» снизило проценты по краткосрочным и долгосрочным кредитам для юридических и физических лиц, определило условия для реструктуризации задолженностей за предыдущие годы.

Михаил Игнатьев проинформировал о том, что подписал Указ «О дополнительных мерах по созданию условий для устойчивого развития сельского хозяйства при неблагоприятных природных явлениях» и отметил, что ситуация в экономике меняется к лучшему. Аномальные природные явления показали уязвимость функционирования важнейшей отрасли экономики — сельского хозяйства. Засуха привела к гибели значительной части посевов сельскохозяйственных культур и, соответственно, значительным потерям материальных и финансовых ресурсов, общая сумма ущерба оценивается в 5,9 млрд. рублей.

Сегодня есть база данных пострадавших хозяйств, Кабинетом Министров Чувашии предпринимаются все

необходимые меры по поддержке сельского хозяйства. На обеспечение животноводства кормами, закупку семян для проведения сева озимых культур, на приобретение средств химизации и другие цели выделены 580,2 млн. рублей. Предусмотрены и косвенные меры господдержки на сумму более 900 млн. рублей.

В целях создания условий для устойчивого ведения сельскохозяйственного производства перед Кабинетом Министров Чувашской Республики ставятся задачи по внедрению инновационных технологий с применением мелиоративных систем, поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса Чувашской Республики, применяющих биотехнологии, расширяющих свое производство и создающих новые виды производств, а также по привлечению инвестиций. Серьезные направления государственной поддержки предусматриваются в целях обеспечения гарантированного сбыта продукции, произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями республики.

Президент сообщил предварительные параметры федерального бюджета по Чувашской Республике и отметил в своем выступлении, что они позволяют надеяться на существенное улучшение качества жизни населения. Средств из федерального бюджета выделено на 17,6 проц. больше, чем в 2010 году. Без учета ассигнований, предусматриваемых на 2011 год в федеральной адресной инвестиционной программе, наша республика получит 7333,27 млн. рублей против 5940 млн. рублей, предусмотренных на 2010 год.

Эти средства будут направлены прежде всего людям — на увеличение денежных выплат для медицинских работников, почетных доноров, инвалидов, на оплату услуг ЖКХ некоторым категориям граждан, социальную поддержку реабилитированных граждан, приобретение жилья, охрану здоровья и финансирование первичной медицинской помощи. На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования только в Чебоксарах выделяются 344,8 млн. руб-

лей. В число объектов капитального строительства, финансируемых за счет бюджетных ассигнований, включены 7 новых с объемом финансирования 320,6 млн. рублей. «Эта информация для работы, чтобы вы были готовы к проведению конкурсов и эффективному использованию этих средств, так как являетесь распорядителями данных средств. Кроме того, имеются внепрограммные средства, что необходимо учитывать в работе», — отметил Михаил Игнатьев.

Заместитель Председателя Кабинета Министров — министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашии Иван Моторин доложил, что для развития Новочебоксарска в рамках комплексного инвестиционного плана развития моногородов Чувашии в ближайшее время поступит более 43 млн. рублей, которые необходимо освоить до нового года.

Президент Чувашии заслушал информацию о состоянии дел в ОАО «ВТК», где введено внешнее управление, и потребовал, чтобы, занимаясь поиском инвесторов, одновременно сохранять рабочие места и последовательно наращивать производительность труда. Он проинформировал собравшихся о планах Росспиртпрома по реорганизации предприятия. В частности, у предприятия в Ядрине, по мнению владельцев, есть перспективы для реконструкции и модернизации, а мэру Чебоксар было поручено рассмотреть варианты рационального использования территории предприятия Чебоксарского ликеро-водочного завода, находящегося в исторической части города. Михаил Игнатьев подчеркнул, что в результате переговоров достигнута договоренность о том, чтобы котельная Марпосадского спиртзавода продолжала снабжать теплом подключенные к ней дома жилого фонда. Ответственным лицам поручено продолжать поиск инвесторов для предприятий отрасли.

На совещании также был рассмотрен вопрос введения полного электронного документооборота в Чувашии.

Пресс-служба администрации Президента Чувашской Республики.

Выкрал унитаз — и был таков

С 24 ПО 30 СЕНТЯБРЯ В НОВОЧЕБОКСАРСКЕ:

■ совершено преступлений	30
■ раскрыты	24
■ задержаны (человек)	16
ДОСТАВЛЕНЫ:	
■ в медицинский вытрезвитель	40
■ в ОВД за мелкое хулиганство и распитие спиртного в общественном месте	36
■ зарегистрировано нарушений ПДД	200
■ задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения	12
■ заключены в спецприемник	2

Кражи

Ночью из припаркованной возле дома № 1а по б. Зеленому иномарки похитили 4-литровую канистру с моторным маслом, набор инструментов, магнитола, аккумулятор. Ущерб причинен на 10 тыс. рублей.

В садовом товариществе «Ольдево-2» из дачного строения выкрали мешок репчатого лука, четыре лопаты, металлическую посуду, 15 кг помидоров, два водопроводных крана.

В коллективном саду «Волга-3» при неустановленных обстоятельствах из дачного домика пропали деньги и сотовый телефон, принадлежавшие 56-летней горожанке.

В гаражном кооперативе «Ласточка-28» из бокса, сняв дверь, похитили металлические трубы, а также разный строительный и садовый инвентарь. Сумма ущерба оценивается почти в 45 тыс. рублей.

В детском саду № 29 у работницы из сумки выкрали кошелек с 3700 рублями.

Ночью из стоявшей возле дома № 53 по ул. Первомайской «шестерки» похитили магнитола, акустические колонки, инструменты, огнетушитель, сняли четыре колеса на общую сумму свыше 16 тыс. рублей.

Набегу воров под покровом ночи также подверглись: ВАЗ четырнадцатой модели, припаркованный у дома № 39 по ул. 10-й пятилетки, похищено имущество на 16340 рублей; «тройка», стоявшая у дома № 15 по ул. Воинов-интернационалистов, выкрали автомагнитола стоимостью 2 тыс. рублей.

48-летний мужчина похитил унитаз из общего туалета секции в доме № 17 по ул. Терешковой.

Грабежи

16-летний подросток днем на территории детского сада № 27 по ул. Парковой отнял у мальчика 12 лет сотовый телефон стоимостью 2,5 тыс. рублей.

Подросток также возле СДЮСШОР-3 под угрозой причинения насилия похитил сотовые телефоны у двоих других такого же возраста мальчиков. Жертвами юного грабителя стали еще двое подростков 13 и 15 лет. Сотрудники милиции оперативно задержали злоумышленника, похищенные им сотовые аппараты изъяты. На время следствия подозреваемый заключен под стражу.

Ранение

Семейный скандал в доме № 12 по пр. Энергетиков. 36-летняя женщина нанесла ножницами колотерезанное ранение в грудь своему мужу 44 лет.

Присвоение

26-летний житель Марпосадского района привлекается к уголовной ответственности за хищение чужого имущества.

Предварительным следствием установлено, что молодой человек, наделенный полномочиями по управлению и распоряжению имуществом индивидуального предпринимателя, неоднократно присваивал денежные средства ИП. Сумма материального ущерба оценивается в несколько десятков тысяч рублей.

Валерий ПАЛЛАДЬЕВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Уважаемая **Надежда Георгиевна ИВАНОВА!** Нам, учитель дорогой, Ваш характер нравится, Кроме вас, никто другой С нами не управится. Вы добры и справедливы, Вы во всем пример для нас, Самых лучших чувств порывы Выражает вам наш класс.

Ученики и родители 1 "б" класса школы № 5.



Дорогую, любимую нашу мамочку **Елену Ивановну ПЕТРОВУ** с юбилеем! Спасибо, родная, что есть ты у нас, Что видим и слышим тебя каждый час, За добрую душу и теплое слово, За то, что не видели в жизни плохого, Спасибо тебе, наш родной человек, Желаем здоровья на добрый твой век.

Любящие муж Петр, дочери Анна, Лилия, зятя Игорь и Роман.



От всей души **Таисию Кирилловну ОХОТИНУ** с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, долголетия и счастья. Ты самая лучшая мама и бабуля на свете. Мы тебя очень любим и уважаем.

Дочь Татьяна и внуки Женя, Дима.



Юрия Николаевича АНУФРИЕВА с днем рождения! Сегодня и всегда тебе желаем счастья, Храни тебя судьба от мрака и ненастья, От злого языка, от тяжкого недуга, От умного врага, от мелочного друга. И дай тебе Господь, коль это в его власти, Здоровья, долгих лет и много-много счастья.

Родные.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Уважаемые читатели! Юбилеры и именинники будут признательны, если вы в своих поздравлениях будете размещать их фотографии.

МЕНЯЕМ

83282. Комнату (Парковая, варианты) или продаю. 48-13-90, 8-953-018-00-19.

ПРОДАЕМ ЖИЛЬЕ

83284. Комнату. 8-919-675-49-55.

83288. Секцию (Винокурова, 31, не агентство). 8-917-672-69-85, 38-46-49.

83291. Секцию, гостинку. 8-919-663-47-87.

83283. 1-комн. 75-78-11.

83287. 1-комн. 67-44-55.

83289. 1-, 2-комн. 78-51-60, 78-96-10.

83290. 1-комн. (Молодежная). 67-71-34.

83292. 1-комн. (Юраково). 67-71-34.

83286. 2-комн. 8-960-300-01-63.

83293. 2-комн. (Советская, Строителей). 8-919-663-47-87.

83034. 3-комн. (Парковая, 31, 1240000). 8-917-673-71-69.

83285. 3-комн. 37-70-60.

ПРОДАЕМ

82696. Земельный участок (7,7 сотки, "Энергия-2"). 8-919-670-20-01, Настя.

83297. Гараж в Юракове. 8-960-314-18-66.

83298. Гараж. 8-927-847-86-30.

83300. Гаражный бокс (54 кв., "Прогресс"). 8-927-850-40-12.

83301. Капитальный гараж срочно (г/к "Автоград-20/8", яма, большой подвал, погреб, 200000 руб.). 8-930-109-95-15.

83294. ВАЗ-2107 (2010 года выпуска, новый, без пробега). 75-74-81, 8-909-300-66-92.

83299. Женскую шубу (мутоновая, люкс, черная, 44-46 разм.). дубленку (коричневая, 46-48 разм.). 8-927-868-60-57.

80053. Гравмассу, песок (речной, карьерный), щебень, торф, навоз, чернозем (до 15 т). Доставка. 8-927-846-24-10.

82213. Песок, ОПГС, щебень (5-13 т). 68-37-69, 8-902-328-37-69.

81673. Сетку-рабицу (черная, оцинкованная). 8-905-341-58-61.

83295. Срубы. 8-927-866-40-21.

83302. Трубы на забор. 8-917-657-36-75.

83169. Холодильное оборудование б/у. 8-906-387-08-07.

82213. Песок, ОПГС, щебень (5-13 т). 68-37-69, 8-902-328-37-69.

81673. Сетку-рабицу (черная, оцинкованная). 8-905-341-58-61.

83295. Срубы. 8-927-866-40-21.

83302. Трубы на забор. 8-917-657-36-75.

83169. Холодильное оборудование б/у. 8-906-387-08-07.

КУПИМ ЖИЛЬЕ

82830. Комнату (по материнскому капиталу). 8-917-654-80-71.

83191. Комнату, квартиру (наличка). 37-32-02.

83304. Жилье. 37-18-49.

83303. Квартиру, комнату. 77-33-55.

83001. 1-комн. кв. (Юраково, Ельниково). 8-937-390-55-51.

КУПИМ

80725. Радиодетали. 44-33-35.

СДАЕМ

82876. Комнату, квартиру. 67-17-55.

82903. Комнату, квартиру. 73-42-78.

82889. Квартиру командированым. 8-905-341-07-40.

76001. Квартиру (конфиденциально). 8-919-655-73-41.

80593. Квартиру (конфиденциально). 8-927-862-03-45.

80594. Квартиру (конфиденциально). 8-917-667-64-20.

82881. Квартиру (конфиденциально). 8-927-669-84-48.

82891. Квартиру (конфиденциально). 8-961-347-76-13.

82893. Квартиру (конфиденциально). 8-919-664-40-44.

83174. 1-комн. кв. (конфиденциально). 8-906-134-32-72.

СНИМЕМ

82904. Комнату, квартиру. 73-40-22.

82907. Комнату, квартиру. 78-11-89.

82926. Комнату, квартиру. 73-42-78.

83308. Комнату, гостинку (недорого, без посредников). 8-962-599-42-62.

82906. Положительная семья квартиру (длительно). 8-902-327-17-55.

82927. Молодая семья квартиру (Юраково, Ельниково, порядок, оплата гарантируем). 8-919-654-40-68.

83305. Молодая семья квартиру на длительный срок. 78-97-90 (до 22.00).

83306. Квартиру. 8-927-845-91-90.

83178. 1-комн. кв. 8-919-672-36-98.

83307. 1-комн. квартиру (оплата ежемесячно). 8-952-020-09-41.

83309. Семья 1-комн. квартиру на длительный срок. 8-937-371-23-43.

83310. 1-комн. квартиру. 8-908-842-70-72.

УСЛУГИ

82867. Ремонт телевизоров, микроволновок, мониторов, DVD, музцентров, видеокамер, телефонов, прочей радиоаппаратуры. Высокотехнологично. Недорого. 68-21-48, 8-927-851-58-99.

80044. Ремонт холодильников. Гарантия. 8-917-652-85-85.

76010. Автоматических стиральных машин установка, ремонт. Гарантия. 29-00-52.

76582. Стиральных машин установка, ремонт. Гарантия 6 месяцев. 67-20-83.

80610. Компьютерная помощь. 8-902-328-30-95.

82845. Настройка компьютеров, Интернета. Лечение вирусов, устранение ошибок. Специалист, качественно. 77-20-79, 8-917-654-77-88.

83311. Компьютерная помощь. 8-917-651-56-14.

82848. Контрольные, курсовые, рефераты. 8-952-026-71-57.

82844. Ремонт холодильников любой сложности на дому. Гарантия год. 8-927-841-16-01.

82846. "Газель" (тент, 3-местн.). 8-905-342-39-27.

83038. Грузотакси. 677-133.

80607. Тамада, диджей (недорого). 63-15-79, 8-902-249-13-43.

ТРЕБУЮТСЯ

81512. Автомойщики и менеджеры. 29-00-03.

82684. Автомойщики. 8-965-684-45-68.

82713. Таксисты (заработок от 20000 руб.). 675-444.

83315. Водитель на маршрут ("Газель"). 8-927-669-70-06, 8-927-851-43-90.

82654. Разнорабочие, формовщики (мужчины). 8-927-848-78-16.

82887. Формовщики блоков. 8-927-845-03-12.

83313. Рабочие для изготовления керамзитобетонных блоков (зарплата 840 руб. в день). 8-919-674-45-87.

83312. Газорезчики (з/п 15000 руб. в месяц). 8-917-657-36-75, 8-927-666-40-40.

83269. Оплетчица венков (женщина, без вредных привычек). 74-00-30, 37-24-06, 37-83-42.

83314. Срочно курьеры, промоутеры. 48-52-44.

83316. Администратор. 8-906-130-03-98.

83317. Администратор. 8-960-309-01-36.

ИЩУТ РАБОТУ

81373. По отделке квартир. 78-44-98, 37-85-09.

82905. По ремонту квартир. Все виды отделочных работ. 8-927-849-30-74.

83217. По ремонту квартир. 8-919-675-30-91.

83324. По ремонту, отделке квартир, офисов и коттеджей (штукатурка откосов, стен и потолков по маякам, шпаклевка, покраска, поклейка стеклокерамики и обоев, венецианская штукатурка). Качество гарантируем. 8-909-300-10-96, Людмила, 78-41-75.

83318. Высококвалифицированный плиточник (отделка квартир под ключ). 8-927-849-85-53.

83319. Плиточник-отделочник. 8-927-866-81-06.

80624. Электрик (квартиры, дачи, гаражи). 8-927-841-21-73, 78-55-01.

83085. Электрик. 37-49-55.

83322. Домашний мастер. 37-94-64.

81374. Сантехник (все виды). 78-44-98, 37-85-09.

82664. Сантехника (все виды работ, недорого). 8-937-385-07-86.

82902. По замене труб на полипропиленовые, установке сантехники, стиральных машин, душевых кабин, отоплению. Опыт, гарантия. 8-917-667-16-93, 75-86-93.

83321. Сантехника (отопление, сварка). 37-03-53.

83329. Аттестат о среднем образовании А № 15800, выданный школой-гимназией № 6 Николаеву М.Ю., считать недействительным.

83329. Аттестат о среднем образовании А № 15800, выданный школой-гимназией № 6 Николаеву М.Ю., считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

83330. Выражаем искреннюю благодарность коллективам ОАО "Химпром", цехов № 45, 56, СП "Катион", ГУП "БОС", друзьям, родным и близким за моральную и материальную поддержку в похоронах мужа, отца, дедушки Аникина Юрия Николаевича.

Жена, дети, внуки.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

83270. Каменщики. 8-917-660-63-00.

82913. Водитель с л/а ВАЗ-2114 (32 года, согласен на командировки). 8-917-067-87-87, Сергей.

83271. По укладке ламината, линолеума, плитусов. 37-84-46 (Новочебоксарск), 8-927-667-84-46.

83320. По строительству, ремонту дач и бань. 37-95-33.

83323. Сварщик, монтажник. 8-927-667-03-53.

РАЗНОЕ

81164. "Злата Пальма". 8-917-676-80-31, 57-43-12.

82686. Консультация психолога. Ответы на вопросы: ПОЧЕМУ со мной ЭТО происходит? КАК изменить ситуацию? 67-43-28, 8-987-674-88-28.

82718. Возьму под опеку пожилого человека за право наследования жилья (уход и помощь гарантирую). 8-953-013-83-68.

82951. "Фаберлик" — кислородная косметика. 8-927-996-49-28, Ольга.

81946. Гадание таро. 75-93-67.

82368. Гадаю. 73-38-12.

83325. 29 сентября в районе магазина "Самоцвет" пропал котенок (мальчик, окрас темно-серый, 2,5 мес.). Нашедшего просим вернуть за вознаграждение. 73-35-99, 8-919-661-29-28.

83327. Нашедшего сумку с документами в районе речного порта просим вернуть за вознаграждение. 73-18-09, 73-19-36.

83326. Диплом 21 НН № 0000987, выданный ПУ-15 3.05.2008 г. Атаеву А.Р., считать недействительным.

83328. Аттестат сер. А № 9316224, выданный СШ № 13 Гавриловой Ольге Эмильевне, считать недействительным.

83329. Аттестат о среднем образовании А № 15800, выданный школой-гимназией № 6 Николаеву М.Ю., считать недействительным.

83329. Аттестат о среднем образовании А № 15800, выданный школой-гимназией № 6 Николаеву М.Ю., считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

83330. Выражаем искреннюю благодарность коллективам ОАО "Химпром", цехов № 45, 56, СП "Катион", ГУП "БОС", друзьям, родным и близким за моральную и материальную поддержку в похоронах мужа, отца, дедушки Аникина Юрия Николаевича.

Жена, дети, внуки.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.

Коллектив РГУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" выражает искреннее соболезнование педагогу Лунгу Антонине Андреевне в связи со смертью матери.

матери.